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Vøien øvre, 
Gran på Hadeland 
Av Hans M. Næss 

Det første jeg har funnet om Vøien, er i folketellinga 1664-66. 
Da er Vøien "halvgard" og skatter av 1 schpd. tunge og 2 
kalvskinn. Garden brukes av Alff Gulbrandsen, som er 25 år 
gammel. Han har en tjener, Gulbrand Iversen, som er 16 år 
gammel. 

Litt eldre er riktignok skattematrikkelen fra 1647, men 
brukeren da er ikke av samme familien. Han hette Gulbrand 
Vøien, men var barnløs, skriver Leif Knotterud. Da var garden 
også taksert til 1 pund og 3 skinn, og skatten ble satt til 3 
daler. Gulbrand eide sjøl det ene pundet, og han hadde 
bøkselsrett over de to skinnene som hørte kirken til. 

Alf Gulbrandsen var trolig gift med Siri Halvorsdatter. De 
hadde en sønn som ble gardbruker på Vøien. Det var Mogens 
Alfssøn. Da han døde i 1737, står det i kirkeboka at han var 
102 år gammel. Mogens hadde arvet en del i Vøien etter ei 
bestemor som hette Anne Torgersdatter. 

249 



 © Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 1992-4 
 

I 1709 dør ei Ane Mogensdatter Vøien 35 år og 5 måneder 
gammel. Hun er vel da datter til Mogens Vøien og oppkalt 
etter oldemora som Mogens arvet etter. 

Den parten av Vøien som Mogens arvet etter bestemora, 
solgte han i 1716 til sønnen Halvor Mogensen. Halvor var først 
gift med Kari Gulbrandsdatter. De ble gifte før det ble skrevet 
kirkebøker for Gran (som begynner 1707). Kari døde 1715, 35 
år og 4 måneder gammel. Hun ble begravd 25. april. Alt den 
31. oktober samme året giftet Halvor seg igjen med Rønnaug 
Alfsdatter Grimsrud. Han måtte jo ha noen til å ta seg av de 
små barna han hadde med Kari. - De barna jeg har funnet er: 

1 Kjersti født før kirkebøkene begynte, gift 13. okt. 1723 
med Peder Torgrimsen Morstad. (Hun kalles Lissi i et skifte 
1748 etter Halvor). Kjersti døde på Morstad i 1748, og da 
var hun 47 år gammel, så hun må være født ca. 1701. Hun 
var død da skiftet etter faren ble avsluttet og arvingene 
hennes var: a Peder 22 år, b Halvor 12 år, c Peder ? 7 år, d 
Kari 24 år, e Rangnil 22 år, f Gubjør 18 år, g Marte 14 år, h 
Anne 11 år, i Rønnof 9 år, j Lissi 1 år. 

2 Siri født ca 1703 (45 år i det samme skiftet og ugift). Ei 
Siri Halvorsdatter Gisleberg dør 69 år gammel i 1775. 
Kanskje hun har vært hos broren på Gisleberg som hus- 
hjelp? 

3 Gulbrand født 1713, døpt 4. søndag etter Hellig tre Kongers 
søndag. Han kalles Gulbrand Gisleberg i det samme skiftet. 
Som Gulbrand Halvoren Gisleberg gifter han seg 16. mai 
1747 med Kirsti Gulbrandsdtr. 

4 Karen født 1715 døpt 2. søndag etter påske. Hun kalles 
Kari i skiftet 1748 og er ugift. Kari giftet seg 19. oktober 
1752 med soldat Povel Arnesen Guldeneie. 

5  Anne f. 1716, døpt 8. søndag etter trinitatis (2. august). 
Anne ble gift med Lars Povelsen Finstad, og de var 
gardbrukere i Nordengen under det samme skiftet. 

6 Carrel født 1718, døpt søndag sexagesima. Han ble gard- 
bruker på Vøien. Han døde 1798 og ble begravd 8/2. 

7 Birte født 1720, døpt 3. søndag i faste. Berte giftet seg 12. 
oktober 1756 med dragon Lars Torgrimsen Dynna. 

8 Mogens født 1722 døpt 1. s. i faste. Mogens døde alt 1725 
og ble begravd 3. søndag etter trinitatis, 3 år og 4 måneder 
gammel. 
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9 Marthe født 1724, døpt 4. søndag etter H.3.K. søndag. 
Marte giftet seg 22. oktober 1750 med Joen Simensen 
Lunna. 

10 Mons født 1726 døpt søndag septuagesima. Det er trolig 
denne som kalles Mons Halvorsen Bjørge som blir begravd 
13. august 1787, 63 år gammel. Mogens Halvorsen hadde 
trolig bøxelseddel på Bjørge, og etter ham hadde Gubrand 
Carlsen (Vøien) bøxelseddel på samme garden. Deretter 
Gudbrands sønn Ole Gudbrandsen fra 1807. Han selger i 
1856 til Hans Olsen. 

Halvor Mogensen Vøien hadde en bror, Elling, som ble gift i 
1713 med Aase Rolvsdatter Molden. Dem skal vi se mer om 
siden. 

Det ble altså Carl som ble gardbruker på Vøien. Han giftet seg 
21. oktober 1749 med Guri Torgrimsdatter Dynna. De hadde 
disse barna: 
1 Halvor født 1750, døpt 12. april. Han ble neste gardbruker 

på Vøien. Han giftet seg 28-12-1774 med Siri Pedersdatter 
Molden, og fikk skjøte på halve garden i 1783. 

2 Kari født 1753, døpt St. Michaels dag (Mikkelsmess). Hun 
giftet seg 9. juli 1771 med Lars Larsen Skiaker. 

3 Gulbrand født 1757, døpt 4. søndag etter H.3.K. Han ble 
som vi har sett, gardbruker på Bjørge. Men han hadde også 
først i 1780-åra fått skjøte på en del av Vøien. Den delen 
solgte han til broren Halvor i 1791. Gulbrand vart gift med 
Christiana Olsdatter Roen fra Jevnaker den 5. des. 1786. 

4 Torgrim født 1760, døpt 20. søndag etter trinitatis. Han 
døde 1781 og ble begravd 2. august. 

6 Berthe født 1765, døpt 4. søndag etter påske. Hun giftet 
seg 10. november 1785 med Ole Hansen Flasland i Jevnaker 
(Flatla i Lunner). 

7 Lars født 1767, døpt Alle helgens dag. Han døde 1770 og 
ble begravd 19. des. 

Guri Torgrimsdatter Vøien døde 1793 og ble begravd 22. april, 
63 år gammel. Carl Halvorsen døde 1798, og ble begravd 8. 
februar, 80 år gammel. 
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Halvor Carlsen og Siri Pedersdatter ble altså de neste brukere 
på Vøien og de hadde disse barna: 
1 Carl født 1775, døpt 2. søndag etter påske. Han giftet seg 

1. april 1800 med Marthe Larsdatter Gulden. Samme året 
fikk han den delen av Vøien som onkelen Gudbrand hadde 
hatt, av mora, Siri Pedersdatter, som da var enke. Den 
garden solgte han igjen 1834 til sønnen Halvor Carlsen. 
Garden ble delt i januar 1847, og Halvor solgte en part til 
Ole Larsen og en part til Hans Mikkelsen. Men alt i 1853 
kjøpte Hans Mikkelsen den delen Ole Hansen hadde. I 1865 
solgte Hans Mikkelsen til Martin Hansen, men kjøpte 
tilbake i 1866. Samme året solgte så Hans Mikkelsen en ny 
part til Kristen Olsen Hval. Barna til Carl Halvorsen og 
Marthe Larsdatter var: 

Al Gubjør f. 1801 
dpt. 4. s. e. tr. gift 1. des. 1825 med Ole Christensen Hval 
(36 år ved vielsen). Han døde 27. juni 1839 og Gubjør giftet 
seg igjen med Hans Mikkelsen Ringdalen den 27. mai 1841. 
Han var 22 år gammel. Han fikk altså skjøte på en del av 
Vøien i 1847. Hun kalles Ingeborg ved den vielsen. Gubjør 
og Ole hadde disse barna på Hval: 

al    Berthe f. 30-3-1826 
b2  Christen f. 24-12-1827. Han kjøpte en part av Vøien fra sin 

onkel Halvor, men var også gardbruker på Hval. 
c3   Carl f. 5-1 1830, død 25. juli samme året 
d4   Carl f. 28-5-1831 
e5   Lars f. 28-9-1833, død 12. juni 1835 
f6   Marte f. 11-10-1835, død 1. april 1836 
g7   Ingeborg f. 11-10-1835, død 3. juni 1836 
h8   Lars f. 27-5-1837, gift 14. nov. 1863 med Berte Amunds- 
       datter Morstadeie og ble husmann i Hvalseiet Gomsrud 
i9    Ole f. 13-11-1839, altså etter at faren var død. Ole døde 
       23. desember samme året. 

B2. Halvor f. 1803 dp. 3. s. e. påske, gift 26. november 1833 
        med Berthe Hansdtr. Vindorum. De ble brukere i 1834 og hadde 
        disse barna: 
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al    Elling f. 11-5-1834 
b2   Marthe f. 19-1-1836 død 15. feb. samme året 
c3   Hans f. 18-2 1837 
d4   Lars f. 23-3-1840 
e5   Marthe f. 24-5-1842 

C3. Lars f. 1805 dp. 2. juni 
D4. Siri f. 1807 dp. 10. mai død 1808 bgr. 17. mai 

E5. Peder f. 1809 den 28. nov. 

F6. Amund f. 1812 den 20. des gift 3. jan. 1839 med Maren 
       Pedersdatter Rækken 

G7. Carl f. 1815 den 9. april gift 17. febr. 1837 med Anne 
        Hansdatter Skotterudeie 

H8.  Phillip f. 1819 den 29. mai, død 17. sept. 1828. 

19.   et dødfødt barn begravd 6. juni 1822 

2  Peder født 1777, døpt 11. s. e. tr. 
3  Halvor født 1780, døpt 1. s. e. tr. død 1793, begravd 12. 

april 
4  Guri født 1782, døpt 19. s. e. tr. Guri ble gift med Erik 

Jørgensen Lia. 
5  Rønnou født 1785, døpt søndag septuagesiuma. Hun levde 

ugift på Vøien hele livet, og døde der 14. januar 1852. 
6  Ingeborg født 1787, døpt 18. april. Hun døde 1807 og ble 

begravd 23. juli. 
7  Torgrim født 1789, døpt 1. søndag etter Hellig 3 Konger. 

Han døde også i 1807 og ble begravd 7. juli. 
8  Johannes født 1791, døpt 5.s.e. H.3.K. Johannes fikk i 1822 

skjøte på hovedbølet Vøien fra mora Siri Pedersdatter. Han 
døde 28. januar 1853, men hadde 25. januar 1851 testamen- 
tert garden til Halvor Larsen. Testamentet ble ikke ting- 
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lyst før 18. mars 1853, altså snautt to måneder etter at 
Johannes var død. Halvor Larsen var født på Morstad og 
brorsønn til Johannes. 

9   Lars født 1792, døpt 23. desember. Lars giftet seg 16. des. 
1823 med Malene Pedersdatter Morstad. De ble gard- 
brukere på Morstad og de hadde disse barna: 
Al Mari f. 7. nov. 1824, gift 17. desember 1846 med Halvor 
     Gulbrandsen fra Jevnaker (Lunner) gift 2. gang 30. jan. 
     1862 med Peder Olsen Vindorumseie. 
B2 Halvor f. 5. des. 1826, død 23. juli 1827 
C3 Halvor f. 28. aug. 1828. Han vart gardbruker på Vøien. 
     Han ble i alt gift tre ganger (se senere). 
D4 Siri f. 29. mars 1833, død 29. april 1836. 
E5 Guri f. 9. sept. 1834 
F6 Sigrid f. 14. jan. 1839 

10  Siri født 1795, døpt søndag septuagesima 
11  Karen født 1797, døpt 6. søndag etter trinitatis. Hun ble 

gift 20. desember 1827 med Halvor Ellingsen Molden. Han 
var sønn av Elling Phillipsen Molden, og de ble gardbrukere 
på Finstad. 

12  Berthe født 1797, tvilling med Karen. Hun ble hjemmedøpt 
og levde bare 5 dager. Hun ble begravd 24. juli. 

Halvor Larsen Morstad hadde vært på Vøien ei tid da han fikk 
garden etter Johannes. For han kaltes Vøien da han giftet seg 
for første gang. Det var den 20. nov. 1851 med Kirsti 
Pedersdatter Holter. De fikk et barn. Johanne, født 14. mars 
1852. Hun døde alt 2. april året etter, men da var alt mora 
død. Kirsti Pedersdattrer døde 6. august 1852. 

Halvor Larsen giftet seg igjen den 1. desember 1853 med 
Ragnhild Halvorsdatter Finstad. Hun var født 11. mars 1832 
(11. mai 1831 ved konfirmasjon) og døpt Rangdi den 25. mars. 
Foreldrene var Halvor Ellingsen og Karen Halvorsdatter. De 
var altså søskenbarn. Barna deres var: 
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1  Kirsti født 5. november 1853. Hun var altså "uækte" født 
og det var understreket i kirkeboka, enda barnedåpen var 4. 
desember, 3 dager etter at de hadde giftet seg. (Prestene 
var nidkjære tjenere). Barnedåpen var anmeldt av Paul 
Eriksen Vøien. Presten har også føyet til: "Begges første 
Lejermaal". Rangdi hadde kanskje vært hushjelp på Vøien ei 
tid, for hun kalles Rangdi Halvorsdatter Vøien ved barne- 
dåpen. 

2  Karen født 6. januar 1856, døpt 20. jan. Faddere var: Mari 
Hansdatter Vøien, Ingeborg Carlsdatter Vindorum, Peder 
Eriksen Vøien, Paul Larsen Nordengen og Peder Andersen 
Morstad. Karen døde 7. februar 1858. 

3  Maria født 7. mai 1858, døpt 6. juni. Fadderne var: 
Ingeborg Pedersdatter Morstad, Marte Pedersdtr. ibid., 
Gudbrand Torgersen Løken, Lars Halvorsen Nordengen og 
Martin Hansen Vøien. 

4  Lars født 10. desember og døpt 26. des. 1860. Fadderne 
var: Marthe Iversdatter Morstad, Karen Juulsdtr. ibidem, 
Peder Andersen ibidem, Ole Hansen Vøien og Lars Philipsen 
Molden. Lars var hjemmedøpt av Maria Hansdatter. Lars 
ble gift 22. feb. 1885 med Margrethe Hansdatter Bjørge. 
De ble neste brukere på Vøien. 

5  Karen født 15. nov. 1863, døpt 13. des. Fadderne var: Kari 
Paulsdatter Nordengen, Anne Pedersdatter Vøien, Peder 
Andersen Morstad, Juul Paulsen ibidem, Anders Pedersen 
ibid. Karen giftet seg 11. desember 1888 med Paul 
Kristensen Hval/Vøien, sønn av Kristen Olsen. 

Mora, Randi Halvorsdatter, døde i barselseng 9 dager etter 
fødselen, bare 32 år gammel. Halvor Larsen giftet seg for 
tredje gang 7. juni 1866 med Anne Paulsdatter Grini, datter av 
Paul Johnsen. Hun var 41 år gammel ved vielsen. Deres barn 
var: 
6  Mari født 2. januar 1867. Barnet var svakt, ble hjemmedøpt 

av Ole Olsen Morstadeie, men døde før dåpen kunne 
stadfestes i kirken - "Formedelst Barnets snart paafulgte 
død-". Hun levde i 9 dager. 

Lars Halvorsen og Margrethe Hansdatter hadde mange barn: 
 

1  Halvor f. 29. aug. 1886, død 13. des. 1887 
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2  Halvor f. 10. feb. 1888. Han reiste til Amerika, ble gift og 
hadde barna May Kathleen 1915, Lillian Opal 1916, Lorents 
Helge 1919, Jean Phyllis 1920, Howard 1923, Annabelle 
Joyce 1925 og Robert William 1929. Alle disse er gifte og 
har 17 barn tilsammen. Halvor byttet navn (lovlig) til 
Howard L. Woien i Amerika. Han døde 27. mai 1973. 

3  Karen f. 28. sept. 1890, død 13. jan. 1893. 
4  Karl Hagbart f. 9. jan. 1893, reiste til Amerika og ble gift 

og hadde barna Leo Oswald 1920, Earl Milton 1923, Beverly 
Jane 1928 og Carl Hagbert 1930. Earl Milton har 4 og 
Beverly Jane har 3 barn. Også Karl skiftet navn, til Carl 
Hagbert Woien. Han døde 16. des. 1961. 

5  Anna f. 24. april 1895, død 26. des. 1983, gift 1921 i USA 
med Oskar Thompson. Foreldrene hans var fra Stavanger. 
Dattera Majorie Kristin er gift med Petter Saugstad Gran, 
og dattera Sally Ann ble gift med Kåre Berntzen, Nanne- 
stad. - Anna giftet seg 2. gang 3. des. 1965 med svensken 
Karl Aksel Larson. 

6  Ragna f. 3. feb. 1897, død 29. des. 1980. 18. juli 1924 gift 
med Hans E. Skari på Dælen. De hadde barna Anne 1925, 
Even 1927, Lars 1928, Magne 1930, Margrethe 1933 og 
Hans Ragnar 1941. 

7  Hans f. 3. mars 1899, død 2. juli 1980, gift 8. juli 1932 med 
Anna Espeland, Tysnes f. 9. jan. 1903, død 6. nov. 1967. 
Barna deres var Margrethe 1933, Elisabeth 1935, Liv 1937, 
Lars 1940 og Berit 1946. 

8  Karen Margrethe f. 10. feb. 1901, gift 17. juni 1939 med 
Aksel Engebretsen Bleken f. 13. des. 1912. De har ei datter 
Marit. 

9  Jenny Lovise født 27. februar 1903, gift 7. juni 1939 med 
Halvard Kristian Rud, Hurdal f. 28. oktober 1909. Barn: 
Karin 1940, Liv 1943, Margrethe 1944. 

10  Olaf født 13. jan. 1908, død 15. juni 1985, gift 9. mars 1929 
med Jenny Stastad f. 15. febr. 1910, død 18. des. 1978. 
Barn: Lars 1929, Iver f. 13. jan. 1931, han døde etter et par 
timer. Margrethe f. 1932, Iver 1933 og Ingrid 1942. 

(Artikkelen fortsetter i neste nummer med opplysninger om 
slekter som er inngifte til Vøien). 
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Om Gjestrum på Toten 
Av Arne Amundgård 

Garden Gjestrum i Kjørkjebygda ved Bøverbru i Vestre Toten 
er nevnt første gang i 1520 og kaltes da Gesterinn. Første- 
leddet i navnet er gjest og sisteleddet heim betydde boplass. 
Heim-gardene hører med blant de eldste på bygda. Øst for 
garden ligger Ås og Øfstås og det gamle kultstedet Blåflat. 
Ordet gjest kan sikte til mannsnavnet Gjest. Ordet gjest kunne 
også bety gjest, besøkende, kjøpmann og betydde også en mann 
hos kongen med halv hirdmannslønn og var mest brukt om en 
slags politimann. Men Johannes Sivesind skrev dog følgende om 
navnet Gjestrum i TOTN 1991: "Gardsnavna Gile - Dyste - 
Gjestrum er gåtefulle navn som kanskje kan gi oss gløtt inn i 
våre fedres forestillingsverden om vi forstår å lytte oss til 
deres dunkle budskap. Tydeligst taler navnet Gjestrum, som 
etter min tolkning kommer av gammelnorsk Geistarheimr - 
åndeheimen, tusseheimen, som navn på gravplassen. Første- 
leddet - geist - svarer til tysk Geist og engelsk ghost som 
betyr ånd, spøkelse. Dette ordet mangler vi i gammelnorsk 
litteratur, men navnet Gjestrum kan jo være innpå et par tusen 
år, og de gamle runeinnskriftene viser at nordisk på den tida 
hadde mange fellesgermanske ord som er blitt borte i seinere 
nordisk." 
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Det er i bare de siste 500 år av Gjestrums lange historie vi vet 
noe sikkert om eierforhold og bruksforhold. Når det gjelder 
eierne så er det det å si at garden ble eid av brukerne så tidlig 
som i 1685, mens det tidligere blant annet kan sies dette om 
eierforholdet: 

1577: Er garden nevnt under "Kannike tjenergods m. fl." 
1647: Bratten 1/2 hud med byksel. Bonden 3 fr. med byksel 
over 1/2 pd. Weibr. hr. Cantzelers. 
1661: Daniel Bildt eide 1/2 pd. tunge med byksel. 
1669: Generalmajor Reichwein åtte 1 pd. med byksel. 
1674: Fredrick Ofenberg 1/2 pd. 
1685: Lagmann Werner Nielssen i Fredrikstad solgte garden til 
brukeren. 

Så til de som har brukt Gjestrum gjennom tidene. 

Terchell Gesterinn er nevnt som bruker i gjengjerdssskatten 
fra 1528. Ellers vet en ingenting om ham, og det blir et langt 
sprang til neste kjente bruker nemlig: 

Erik nevnt 1612-42, og etter alt å dømme er han første kjente 
bruker av den slekta som brukte garden helt til 1790. Dette 
forutsetter at han var far til neste bruker nemlig: 

Iver Eriksen, nevnt 1636-1660, trolig død allerede i 1649 med 
skifte 1657. Han var gift og hadde fire barn: 
1. Jens 1625 - overtok 
2. Erik 1629- nevnt som bondesønn i 1650 og som gardbruker 

på Evang 1666. 
3. Sigrid død 1708, gift med Anders Ellensen Alfstad/Dulsrud 

1659- De var barnløse. 
4. Randi, død før 1708 gift med John Johansen Enge 1616- 

Jens Iversen Gjestrum f. 1625 døde før 1695 kjøpte 1685 1 
skpd. byggmel i Gjestrum av lagmann Werner Nielssen i 

258 



 © Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 1992-4 
  

Fredrikstad, dens var gift med Tore Halvorsdtr. 1628-1704. 7 
barn: 
1. Helga gm Ole Olsen Kise/Isegran i Land. 
2. Anne død 1736, 76 år gift 1696 med Ole Olsen Prestesæter 

på Finstad 1664-1750 
3. Iver 1660- døde barnløs før 1708. 
4. Halvor 1661-1731, overtok 
5. Rasmus, død før 1708. 
6. Mari gift med Johannes Syversen Rønås/Volla i Land 
7. Marit gift med Per Kyset 

Halvor Jensen Gjestrum 1661-1731 
Nevnt som bruker 1711/23, ble gift 1697 med Marte Jonsdtr. 
Berg, skifte 1739. Barn: 
1. Jens 1698-98 
2. Marte/Berte? 1700-1761 g 1724 m Christen Olsen Kyset 

1686-1752 
3. Jens 1703-1761, se nedenfor 
4. Kari 1708-1713 
5. Iver 1712-1713 
6. Tore gift 1747 m Lars Eriksen Sivesind 
7. Karen 1714- gift 1748 med Halvor Monsen Kyset 
8. Eli 1717- g 1739 m Ole Nilsen Sivesind 1715-97 

Jens Halvorsen Gjestrum 1703-1752, nevnt som bruker 
1725/40, ble gift 1739 med Marte Eriksdtr. Gåserud 1710-82. 
Barn: 
1. Halvor 1736- 
2. Mari død 1782, se nedenfor 
3. Margrete f. 1738 døde ung 
4. Anne 1741-1742 
5. Berte 1744- g 1767 med Ole Christensen Markestad 
6. Margrete 1747-78 gift 1778 med Christian Nilsen Sivesind 

1754- 
7. Anne 1750-54. 
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Paul Jonassen Sivesind 1722-1813, fikk skjøte på garden 1754 
fra Marte Eriksdtr. og ble gift 1754 med Mari Jensdtr. 
Gjestrum, død 1782. Barn: 
1.  Elling 1756-60 
2.  Johanne 1758- g 1791 m Lars Olsen La 
3.  Eli 1760- gift 1787 med Ole Madsen Sagvolden 1758- 
4.  Berte 1762- g 1797 m Peder Jensen Indal 1765- 
5.  Hans 1765-1813 gift 1793 med Marie Paulsdtr. Nøkleberg 

1765-1832 
6.  Marte 1767- 
7.  Mari 1769- gift 1805 med Even Gudmundsen Sveen under 

Morterud 
8.  Anne 1772-1772 
9.  Christian 1773- g 1797 m Margrete Olsdtr. Heksum 1771- 
10. Johanne 1775-1779 
11. Tonette 1777-79 
12. Anders 1781-1781 

Christen Nilsen Borch på Stabu 1750- 
Fikk skjøte på halve garden 1785 fra Paul Jonassen, men ble 
1791 dømt til å levere fra seg det han hadde kjøpt til Hans 
Paulsen, som dermed ble bruker av garden. CN var bosatt på 
Øvre Alfstad 1775-82 og på Gjestrum 1783-93. CN ble gift 
1775 med Berte Tomasdtr. Alfstad og de fikk disse barna: 
1. Gulline 1775- 
2. Berte 1776- 
3. Nils 1778- 
4. Peder 1780- 
5. Tonette 1782-82. 
6. Tonette 1783-1852 g 1807 m Anders Eilertsen Høgbakken 

1775-1852 
7. Maria 1785- 
8. David 1788-88 
9. Pernille 1789- 
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Hans Paulsen Gjestrum 1765-1813 fikk skjøte (trolig på endel 
av garden) 1787 fra Paul Jonassen (som kom til Gjestrum- 
bakken). HP ble gift 1793 med Mari Paulsdtr. Nøkleberg 1765- 
1832 og de fikk ett barn: 
1. Pernille 1794-1811. 

Dermed var det ute med den gamle slekta på garden, men 
etterkommere finnes nok i flere Toten-familier. Tradisjonen 
sier riktignok at der skulle være slektsrøtter mellom noen av 
de som hadde Gjestrum før 1790 og de som senere kom på 
garden, men disse slektsforbindelsene er ikke helt enkle å 
finne, i alle fall ikke hvis en skal gå vegen om anene til det 
neste brukerparet på garden som altså ble: 

Lars Christiansen Frogarden Sivesind 1752-1837 som fikk 
skjøte på 1/2 Gjestrum 1790 fra Hans Paulsen Gjestrum og 
skjøte på den andre halvparten 1798 fra Lars Olsen Sodstad. 
LC ble gift 1790 med Mari Olsdtr. Sivesind som døde i 1832. 
De fikk disse barna: 
1.  Marte 1791-1871, se nedenfor 
2.  Christen f. 1793 døde i krigen mot Sverige 1814. 
3.  Kari 1796-1878, døde på Kvaksrud, ble gift 1814 med Hans 

Davidsen Verslien f. 1788 død på Kvaksrud 1869. 

Christian Hansen Heksum seinere Gjestrum 1787-1847 fikk 
skjøte på garden 1815 fra Lars Christensen Gjestrum og giftet 
seg 1812 med Marte Larsdtr. Gjestrum 1791-1871. Barn: 
1.  Hans 1813-1882 gift 1832 med Mari Olsdtr. Tollefsrud 

1816- 
2.  Karen 1816- gift 1839 med Paul Hansen Drager 
3.  Lars, se nedenfor 
4.  Maria 1822- gift 1846 med Lars Hansen Tåsås 1822— 
5.  Christen 1825-1897 gift 1846 med Oline Christensdtr. 

Morterudstuen og gift 2 1858 med Inge Maria Christiansdtr. 
Berg 1839-1914 

6.  Christiane 1828-1903 gift 1853 med Christen Gustav 
Andersen Øfstås 1823-1912 

7.  Martin 1834- 
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Lars Christensen Gjestrum 1818-1852. Han overtok garden for 
å drive den i fem år fra 1816 fra Christian Hansen og fikk 
skjøte 1843 fra samme mann og giftet seg i 1842 med Pernille 
Paulsdtr. Grevløs 1822-1881. Barn: 
1. Berte Maria 1842-1911 gift 1869 med Lars Martinsen Indal 

1844-1922, kom til garden Ringvoll 
2. Carl Peder 1845-1930. 
3. Emil 1847-1911, overtok. 
4. Augusta f. 1850 døde i Oslo. 
5. Lars 1852- var baker i Oslo. 

Emil Larsen Gjestrum 1847-1911 gikk skjøte på garden 1872 
fra mora Pernille Paulsdtr. som da var enke, gift 1870 med 
Kristine Kristiansdtr. Berg 1845-1898. Barn: 
1. Ingeborg Katrine 1871- gift 1900 med landhandler Even 

Eriksen Holt. USA. 
2. Pernille 1873-98. 
3. Lina 1875- gift med Lars Hansen Hagen. USA. 
4. Helene Marie 1877- gift i USA med Hans Sæther. Kom 

tilbake til Norge. 
5. Kristian 1879-1943, overtok 
6. Petra 1881- til USA 1902, gift med Rai Jansen 
7. Einar 1883-1903 
8. Johanne Augusta 1886- gift 1915 med Kristian Adolf 

Martinsen Hager 1887- 

Kristian Emilsen Gjestrum 1879-1943, fikk skjøte på garden 
1911 fra faren Emil Gjestrum og ble gift 1903 med Johanne 
Karine Olsdtr. Evenrud 1883- Barn: 

1. Emil 1904- 
2. Ole, se nedenfor 
3. Martin 1907- dro til Canada 1930. 
4. Karl 1908- gm Olaug Haave, Ringsaker 
5. Kristine 1910- gift 1936 med Arnold Kjellsås 
6. Marte 1912- gm Kristen Reinsvollsveen 
7. Ruth 1913-15 
8. Petra 1914- g 1939 m Jens Skåret 
9. Johan 1917- gm Olaug L. Tollefsrud 
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10. Kristian 1923- gm Gudrun Læren 
11. Ruth gift 1944 med Per Schjønsby 
12. Marie (Majen) 1924- gift 1946 med Hans Kr. Hegernes 

1923- 

Ole Kr. Gjestrum 1905- gift 1935 med Åse Markestad 1915- 
Barn: 
1. Martha Johanne 1937- gift med Erling Tokvam på Frogner, 

VT. 
2. Kåre Olav, se nedenfor. 

Kåre Olav Gjestrum 1941- gift med Karin Hubred f. 1942. 
1. Ole Kristian 1965- 
2. Hanne Kari 1967- 

Kilder: 

De fleste opplysningene er hentet fra arkivene ved Toten 
økomuseum, således i "gardspakke" for Gjestrum, slektstavler 
av sokneprest Neumann og fra slektsarkivet. En del 
opplysninger har en også fått fra lokale informanter. 
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Hans Hetschel - stiger, 
gjestgiver og gardbruker 
Av Svein-Erik Ødegaard 

Som redaktør av "Gammalt frå Stange og Romedal" gjennom 
13 år, men nå avgått, hadde jeg satt pris på å kunne benytte 
John F. Jacobsens bidrag i nr. 4, 1991, i den nevnte årboka. 
Artikkelens geografiske nedslagsfelt skulle tilsi det. Men er 
den først publisert på vestsida av Mjøsa, så får også jeg følge 
opp på samme sida. 

Jeg har gjennom mange år samlet stoff om mangt og mye, 
bl.a. også litt om Hans Hetschel. Når jeg skriver "Hetschel", 
Jacobsen skriver "Hertschel" og Stange bygdebok benytter 
"Hessel", er det en konsekvens av forskjellige skrivemåter i 
kildene. Jeg benytter den skrivemåten som brukes mot slutten 
av hans liv, og etter hans død, i Stange. 

Nytt for meg var hans datter Anichen, som var gift med 
stigeren Christopher Wessel på Fagernes i Feiring. Så var det 
Jacobsens spørsmål om det kan være noen sammenheng 
mellom Fagernes, tradisjonen om mannen som var kommet fra 
Tyskland og Hans Hetschel. Vi hopper over kilder om hans 
økonomiske aktiviteter i Stange og stopper bare opp ved tre 
tingbokssaker. 
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Den ene av dem er omtalt i Stange bygdebok. Den 2. april 
1666 hadde Hans Hetschel stevnet Svend Olsen Dillerud for 
noen skjellsord. Svend hadde sist høst bestilt ei kanne øl i 
Hans' gjestgiveri i Nedre Morstue. En mann som hadde vært 
med der, hadde et riksortstykke som han viste til Svend og 
spurte om den var god. Svend skjønte seg ikke på mynten, men 
de spurte kona til Hans Hetschel som sa den var god - den var 
en god tysk ort. Svend repliserte at "er det alltid så godt det 
som kommer fra Tyskland?" Siden dette er medvirkende til 
rettsaken, sammenholdt med Hans' etternavn, skulle det ikke 
være noen tvil om at han stammet fra Tyskland. 

Videre bevitnes en episode i Jochum Wormbs hus 3. juledag, 
der kona til Hans hadde vært tilstede. Da Svend Dillerud kom 
inn, ville han ikke hilse på henne. Han sa blant annet at "du 
skal ikke få skremt meg slik dere gjorde med en del i Feiringen 
og også på Øya". I retten henviser Svend bare til at han var 
"overflødig drukken" og ikke mente noe med det' han sa. 

Ved 3. stevnedag i denne saken, 11. desember, vitner 
Jochums kone, Margrete Tillesdatter, som omtaler Hans 
Hetschels kone som "Lisbet", at Svend også hadde sagt at "jeg 
hører du vil trette ennu, og det er fordi du har store penger å 
støtte deg på." Svend hevdet at vitner var skremt bort under 
en sak på Øya (Helgøya) fordi "han har mange penger å stole 
på." "Har vi noen penger, da har vi selv skaffet dem," svarte 
Lisbet. Svend hadde ikke noe å utsette på dette ekteparet 
under rettsaken, så det ble forlik og 10 riksdaler i 
saksomkostninger for Svend Dillerud. 

Dermed har vi fått belyst opphavet i Tyskland, vi skjønner 
at Hans Hetschel blir vurdert som en formuende person - noe 
kona indirekte bekrefter - og vi skjønner at ekteparet har hatt 
noe med Feiring og Helgøya å gjøre. 

Så går vi tilbake i tida - til 17. januar 1654. Da var 
lagmannen over Opplandene, Otte Mogensen, sorenskriveren 
over Toten, Vardal og Biri samt 6 lagrettemenn fra Toten, 
forsamlet ved Viks jernhytte i Feiring. Poenget var å få 
klarlagt pliktene til allmuen på Hedemarken angående malm- 
kjøringen fra Alnessand på Feiringsiden fram til Viks jernverk i 
Stange (innerst i Tangenvika). Det hadde vært sprik i forklar- 
ingene i en supplikk fra allmuen og jernverksforvalter Johan 
Kreftings skriftlige redegjørelse. 
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Vi skal ikke gå nærmere inn på innholdet. Men den som 
forklarer og leder forsamlingen under befaringen er stigeren 
ved gruvene i Feiring, og han heter "Hans Hersel". Det er 
ingen tvil om at vi har for oss Hans Hetschel, og han hadde 
altså samme stilling som svigersønnen senere innehadde. 

Men om noen skulle være i tvil om at stigeren i Feiring i 
1650-åra, gjestgiveren på Nedre Morstue i 1660-åra og gard- 
brukeren på Våleødegården i 1670-åra er en og samme person, 
så kan vi gå til et vitneopptak i Stange 8. april 1673. Den som 
skal vitne er "Hans Hetschell" og hans kone, men sistnevnte 
var så syk at hun ikke kunne møte. 

Mannen som ønsket å få Hans Hetschells vitnemål framført 
for en rett, kom helt fra Amsterdam i Holland for å få dette. 
Han het Jacob Jørgensen Scheger. Da han og søsknene hans var 
små, ca. 1651, ble faren, stigeren Jørgen Schegner, stanget 
ihjel av en tysk berggesell ved navn Sigler (Ziegler?), og barna 
forlot Feiring-verket sammen med Johan Kefting. 

Men den som forseglet huset, som hadde skrevet brevet om 
det inntrufne til Krefting, som var med på å registrere boet og 
sette opp dokumentet - ja, i det hele tatt som ordnet opp etter 
drapet, det hadde vært Hans Hetschel. Den enes død er den 
annens brød, og han overtok også stigerjobben etter Jørgen 
Schegner. Sønnen Jacob kom til Norge med spørsmål om arven 
fra den gang. 

Til slutt skal vi trekke fram noe som muligens kan ha 
sammenheng med dette. Ei datter av Hans Hetschel ble gift til 
en av de desidert største gårdene i Stange og inn i ei kjent 
slekt for genealogene. Lisbet Hansdatter ble gift med Jens 
Dyresen Stor-Ree. Deres eldste sønn het Hans Jensen og ble 
tydeligvis oppkalt etter morfaren - og ikke etter noen i Stor- 
Ree-slekta. Dette har ingen stusset over, og heller ikke at han 
med Stor-Ree som framtid forsvant utenlands. 

Ved skiftet etter Jens Dyresen Stor-Ree i 1724 fortelles at 
Hans Jensen hadde vært borte i 18 år. De siste brevene fra 
ham kom fra Amsterdam i Holland for 10-12 år siden, og man 
regnet nok med at han var død. Men sikker kunne man ikke 
være, og man la ut en brorpart også til Hans. Og det gjorde 
man lurt i. Ikke vet jeg hva man sa i Stange da den åsetes- 
berettigede dukket opp på Stor-Ree igjen etter så mange år, 
266 



 © Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 1992-4 
  

men Hans Jensen Stor-Ree døde ihvertfall hjemme i 1729, og 
ved skiftet fortelles at han hadde bodd sammen med mora. 
Noen livsarvinger hadde han ikke. 

Så kan vi spørre. Var det kontinuerlig kontakt mellom 
medlemmer av Schegner-familien i Amsterdam og Hetschel- 
familien i Stange, slik at Jacob Schegner i 1673 visste om at 
Hans Hetschell levde og bodde i Stange - og slik at Hans 
Jensen Stor-Ree rett etter år 1700 visste at han hadde noen å 
besøke i Holland? 
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G.V. C. Young 
O.B.E - og kongerekker 
Av Per Dalby, Hov i Land 

I tidsskrift nr. 4 1991 side 304 til 306 har Ingeborg Elsrud en 
beskrivelse av slektsrekken fra Harald Hårfagre til kongene på 
Man. I samme nr. av tidsskriftet side 307 til 309 har Herman 
Nettum svar til Ingeborg Elsrud. 

Flere enn undertegnede har forundret seg over Nettums 
argumentasjon. "The three legs go to Scandinavia" er neppe 
noen "farse" slik Nettum omtaler skriftet. Nettum har tillit til 
Kongesagaen, men Snorre nevner ikke med et ord at Gunhild 
var datter til danskekongen Gorm den Gamle. Indirekte 
forteller likevel Snorre dette. Han kjente til at Gunhild rømte 
til danskekongen. Denne var ifølge G. V. C. Young bror til 
Gunhild (Harald Gormsson). 

Uheldige omstendigheter må være grunnen til at Nettums 
artikkel følger etter Ingeborg Elsruds artikkel. Tidsskrift- 
styreren oppgir at Nettums inserat ikke referer seg til den 
foranstående veldokumenterte artikkelen, men til en tidligere 
artikkel. 
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Meir om ei Valdresslekt 

(Tidlegare artiklar vart trykt i tidsskrift nr. 2/1992 s. 124-131 
og i 3/1992 s. 229-233). 

Av Michaela M. Lelek, Lillestrøm 

Eg veit ikkje om det har interesse, men eg har tilleggsopp- 
lysningar til det Jon Lage Hådem skreiv i siste nr. av VSHF. I 
følge mine notatar var 814 Guri Aslaksdtr. Brattrud søsken- 
barn til 808 Siri Olsdtr. Thorsrud 

913 Ole Tidemannson Thorsrud 1705-ca. 1775 gift 1. 
916 Taran M. Sørum 

2. Marit B. Bagn 
927 Aslak Halvorson Brattrud frå Rud i Nes ca. 1679-1740 
928 Gjertrud Timannsdtr. Thorsrud 

10 029 og 10 055 Timann Gullikson Thorsrud 1650-1715 
10 030 og 10 056 Anne Mekkelsdtr. Bagn. 

Dei hadde i alt 7 barn. 
10 053 Halvor Tolleivson Rud d. ca. 1693 
10 054 Guri Aslaksdtr. Grimsgård g 2. med Johannes A. 
Hoftun. 
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11 057 og 11 109 Gullik Knutson Thorsrud 1626-ca. 1687 
11 058 og 11 110 Berte Timannsdtr. Revling ca. 1624-1702 
11 059 og 11 111 Mekkel Olson Bagn 1614-1700 
11 060 og 11 112 Gjertrud Evensdtr. 
11 105 Tolleiv Halvorson Devegge ca. 1615-før 1698 
11 106 Birgitte Bjørnsdtr. (Espeset) 
11 107 Aslak Halvorson Grimsgård 
11 108 Randi Knutsdtr. Brattrud 

12 115 og 12 219 Timann Revling (han er nok også bestefar til 
941/973) 
12 117 og 12 221 (kanskje 11 341) Ola Bagn 

Han hadde også ein son Gudbrand Olson Bagn gm Inge Olson 
Ve. Var dette foreldre til 986? 

       12 119 og 12 223 kanskje Eivind/Even Breien 
       12 209 Halvor Olson Devegge (Nes) 
       12 211 Kanskje Bjørn (Syverson) Espeset (Nes) 

12 212 kanskje Jøran 
12 213 Halvor Olson Grimsgård-Rustand d. ca. 1650 (Nes) 
12 214 Guri Gautesdtr. d.y. Børtnes f. ca. 1590 (Nes) 
12 215 Knut Endreson Brattrud 
12216 Beret Steinarsdtr. Kinneberg (Gol) 

       13 425 Ola Olson Grimsgård d. ca. 1624 (Nes) 
       13 427 Gaute Olson Børtnes (født i Ål) 
       13 428 ei Torgeirsdtr. Strand (Ål) 
       13 429 Endre Brattrud 
       13 431 Steinar Ivarson Kinneberg (Gol) 

       14 853 Ola Vilhelmson Storla d. ca. 1636 (Gol) 
       14 854 Guri Gautesdtr. 
       14 855 Torgeir Eilevson Amundsgard-Strand (Ål) 
       14 856 Guri Torsteinsdtr. 
       14 861 Ivar Olavson Kinneberg n. 1594 (Gol) 

       15 1705 Vilhelm Olavson f. ca. 1500 
       15 1709 Eilev Amundsgard-Strand n. 1560 

15 1721 Olav Kinneberg n. 1528 

       16 3409 Olav La (Gol) n. 1528 
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Dersom 986 Guri Gulbrandsdtr. heitte Bagn og ikkje Bang, og 
var dotter av Gudbrand Olson Bagn og Inge Olsdtr. Ve, får vi 
følgjande rekke: 

986 Guri Gudbrandsdtr. Bagn 
10 171 Gudbrand Olson Bagn 
10 172 Inge Olsdtr. Ve (Flå) 
11 343 Ola Kolbjørnson Gren-Ve 1573-1637 
11 344 Guri Knutsdtr. Voll (Flå) 

12 685 Kolbjørn Kristofferson Gren ca. 1540-ca. 1607 (Krøds- 
herad) 
12 686 Kristi Guttormsdtr. 
12 687 Knut Nubson Voll ca. 1550-ca. 1618 
12 688 Brynhild Endresdtr. 

13 1373 Nub Amundson Voll 
13 1374 Gunnbjørg Eivindsdtr. 

14 2745 Amund Nubson Voll n. 1499 

15 5489 Nub (Sigurdson Gulsvik) d. etter 20.6.1463 

16 10977 Sigurd Bonde Bjørnson ca. 1412-ca. 1481 i Gulsvik. 

(Om Gulsvikslekta kan ein finne fleire teoriar, så eg vel å 
avslutte med den ein er nokså sikker på). 

Eg er litt usikker på den måten det blir nummerert på. Eg 
brukar å doble heile talet, slik at eg alltid har eit likt nummer 
for mannen og det numret + 1 for kvinna. 

Skulle noko vere uklart eller fleire spørsmål, svarar eg gjerne 
på dette. 
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Svar på tidligere spørsmål 

Svar på spørsmål nr. 148 

Kjell H. Myhre i Brandbu hadde et spørsmål i tidsskrift nr. 3 
1988 s. 276 om Anne Helgesdatter som kom til Nedre Alm i 
Tingelstad. Jeg har nå funnet en Anne Helgesdatter på Solbjør 
(Solberg) i Lunner som kanskje kunne passe. Her følger det jeg 
har funnet. 

Det var skifte på Solbjør 31.7 1730 etter Helge Andersen 
som var død, og 7.8 1734 etter kona Karen eller Kari 
Eilertsdtr. Odelsgods i Solbjør 1 skp kjøpegods i Rensbye? i fj. 
tunge. Helge Andersens alder da han begraves er ført til 83 år, 
dvs født ca 1645, Kari var 60 år, dvs født ca 1674. Helge er 
bruker på Solbjør fra før 1690. I 1711 betaler han skoskatt for 
seg, kone og har tre barn. Hvis Helges alder var riktig, og han 
var fra Hadeland, skulle han være ført i manntallet for 
1664/66. Det er han ikke. Det kan jo være at alderen er feil. 
(Det nærmeste jeg finner i manntallet er en Anders Helgesen 
Ringdalen i Gran). 
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Barn ved skiftene og alder i 1730 og 1734 mm: 
A Eilert f. ca. 1716 15 og 18 år. 
B Marte f ca 1697 33 år i 1730 gm Torsten Kristoffersen 
C Mari f ca 1704 24 år i 1730 gm Gudbrand Olsen 
D Malene f ca 1709 21 og 24 år 
E Anne f ca 1711 19 og 23 år 

Her er det jeg hittil har funnet om de fem barna: 

A 
Eilert Helgesen Solbjør ca 1716-73 g 16.7 1739 m Gjertrud 
Halvorsdtr. Sogn ca 1708-60. Hennes foreldre var Halvor 
Halvorsen Sogn gm Anne Brynildsdtr Kårstad. Eilert og 
Gjertrud var brukere på Sogn til Gjertrud døde. Eilert kom 
tilbake til Solbjør etter 1760 og ble myrdet i 1773, begravet 57 
1/4 år. (Hans Torgersen myrdet ham). Barn: 
1 Anne Eilertsdtr. f ca 1741 g 25.10 1758 m Fredrik Eriksen 

Igelsrud 1731- var bruker på Igelsrud, senere på Solbjør og 
Hovland/HovlandEie. Fredrik var trolig skolelærer noen tid. 

2 Helge Eilertsen dp Sogn 8.11 1744 b 27/10 1748 
3 Gutt 1747-1747 
4 Halvor Eilertsen dp Sogn 24.6 1749 - evt begravet i 

Jevnaker 17.6 1751 ("Eilertsen"). Det var faddere bare fra 
Nordre Jevnaker. 

B 
Marte Helgesdtr. Solbjør ca. 1697-1772 g 27.3 1732 m Torsten 
Kristoffersen ca 1708-42. Husmann på Briskebakken (et Solbjør 
Eie) senere til Surka, han døde der, Marte i FrøysliEie. Barn: 
1 Helge Torstensen dp Solbjør 15.6 1732 d Surka 1796, 

husmann i SolbjørEie og Surka (plass i almenningen). Gift 
første gang 29.12 1757 med Rønnaug Gudbrandsdtr. 
Håkenstad ca. 1711-91. Gift annen gang 8.1 1792 med 
enken Ingeborg Olsdtr. ca 1745-95 og gift 3. gang 29.5 1796 
med Ingeborg Syversdtr. Solbjør, 39 år i 1801. 

2 Kristoffer Torstensen dp Solbjør 9.5 1734 gift i Gran 7 okt 
1759 m Malene Nilsdtr.? Solbjør 

3 Kari Torstensdtr dp Briskebakken 10.6 1736. Fadder 1758 
og 1763 (Kalvdalen). Hun hadde muligens et uekte barn i 
1766 med Erik Gudbrandsen Solbjør. Det er flere med 
navnet Kari Torstensdtr. som vies senere.  
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1 Anders Torstensen dp Briskebakken 3.3 1737, videre 
usikkert. 

2 Sten Torstensen dp Briskebakken 11.1 1739 d i FrøysliEie 
1774 g før 1761 m Gunnil Hansdtr. 

C 
Mari Helgesdtr. Solbjør f ca 1706 g 26.10 1732 m Gudbrand 
Olsen Røysum fra Gran, kom senere dit. Hans foreldre var Ole 
Hansen Røysum og Anne Iversdtr. Mulige barn i Lunner: 
1 Helge Gudbrandsen dp Solbjør 6.1 1736 
2 Ole Gudbrandsen dp Solbjør 11.1 1739, b 24.12 1741 2 1/2 

år 
3 Ole Gudbrandsen dp Solbjør 3.10 1742, evt begravet Kari! 

23.12 1742, 12 uker. 
Det kan se ut som om det var Mari Helgesdtr. som ble ved 
garden. Hun og Gudbrand var brukere der fram til ca 1742. 
Omtrent da kommer det en helt ny brukerfamilie til Solbjør. 
Flyttet Gudbrand til Røysum da? Om barna senere på Røysum 
vet jeg ikke noe. 

D 
Malene Helgesdtr. Solbjør ca 1700-85 d på Melås g 3.3 1737 m 
Mons Hansen Olerud fra Gran ca 1702-1766, han døde i 
Tvetenbråten? Hans foreldre var Hans Monsen Olerud gm Eli 
Eriksdtr. Dynna? 
1 Anders Monsen dp Solbjør 23.8 1737. En Anders Monsen 

Frøysli gifter seg i Gran 13 nov 1766 m Ingeborg 
Torstensdtr. Hilden. Brukere på Hilden. Var det denne 
Anders? 

2 Kari Monsdtr. dp Solbjør 7.3 1740 g 13.10 1763 m Elling 
Gudbrandsen Melås, bruker på Melås. 

3 Hans Monsen dp Briskebakken 13.3 1744, bruker i 
HarestuØdegården. Gift første gang før 1775 med Kari 
Eriksdtr ca 1754-1790. Gift 2. gang 6.10 1791 med Kari 
Eriksdtr. Ballangrud 1757-1795. Gift 3. gang 31.12 1795 
med Anne Eriksdtr. (søster til Kari nr. 2? f. 1760?) 

4 Helge Monsen dp Briskebakken 16.4 1747 g 8.12 1776 m 
Mari Sørensdtr. Frøysli. 
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5 Eli Monsdtr. dp Briskebakken 3.5 1750 d 1831 g 5.10 1775 m 
Lars Pedersen Håkenstad 1748-1831, 1801 Katnosa 
husmann. 

E 
Anne Helgesdtr. Solbjør f ca 1711, fadder på Solbjør i 1736 og 
1739, senere ikke nevnt i Lunner. 
Var det hun som kom til Nedre Alm? gift med enkemannen 
Christen Olsen Alm f Røysum 1714 d Alm 1782? Christen er 
bror til Gudbrand Olsen over, slik at det i så fall er et 
søskengifte. Vi finner ikke Anne eller Christen som faddere fra 
Alm ved dåpsføringene i Lunner til de andre Helge-barna fra 
Solbjør. 

Christen og Anne på Alm får 5 barn: Anne, Kari, Hans, 
Berte og Malene. Anne kalles opp etter den første kona til 
Christen, eller etter mor hans, som også het Anne. Kari kan 
være etter mor Kari på Solbjør. Malene går også igjen som 
navn i søskenflokken på Solbjør. Dette kan evnt. være utgangs- 
punkt for mer leting. 

(Opplysningene er hentet fra avskrifter av kirkebøker fra 
Jevnaker og Gran, fra skifter og andre kilder). 

Med hilsen Per Jacob Desserud, Ålesund 

Spørsmål nr. 176 (i nr. 4 - 1990), om Ingeborg Hansdtr. 
Beinerud/Kluke. Et svar ble gitt i hefte 2/91 side 152 der jeg 
skrev at Ingeborgs foreldre het Hans Svendsen og Inger 
Pedersdtr. Den gang visste jeg ikke mer om disse, men seinere 
har jeg kommet over et skifte etter Ingeborgs bror Didrik 
Hansen Bjørnsveen i Vardal holdt 4.11.1796. Han var barnløs og 
ble arvet av sin bror Peder Hansen Skarkerudeie og sin avdøde 
søster Ingeborgs tre barn. Med alle disse opplysningene var det 
ikke så vanskelig å finne ut om Ingeborgs slekt. Hun var fra 
Korterud på Toten og døpt der 1740: 
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1. Ingeborg Hansdtr. Beinerud/Kluke, dp. Korterud 9.10.1740. 
Foreldre: 
2. Hans Svendsen Korterud, dp. 23.6.1720, død på Bjørnsveen i 

Vardal 31.5.1789. 
3. Inger Pedersdtr. Bjørnsveen f. ca. 1716, død på Bjørnsveen 

11.11.1798. Hans og Inger ble gift i Vardal 1739 (ingen dato 
er oppgitt). 

Besteforeldre: 
4. Svend Didriksen Heggenhaugen, Ringsaker f. ca. 1689, død 

på Hasli i Snertingdal og bgr. 18.7.1734, gift på Toten 
18.11.1719 med: 

5. Ingeborg Hansdtr. Korterud dp. 7.10.1696 bgr. 22.4.1725. 
6. Peder Jonsen Bjørnsveen, skifte 14.5.1720 
7. Gunhild Pedersdtr. Bjørnsveen. 
Oldeforeldre: 
10. Hans Ellingsen Korterud f. ca. 1672 bgr. 31.12.1734 
11. Barbro Tollefsdtr. Atlungstad f. ca. 1664 bgr. 7.2.1734 
12. Jon Pedersen Askim f. ca. 1652 
13. Guro Olsdtr. Viberg 
14. Peder Jonsen Bjørnsveen f. ca. 1661, skifte 20.12.1707 
15. Ingri Larsdtr. 

Med hilsen Terje Tandsether 

Spørsmål nr. 182 (hefte nr 1 for 1991), om Kari Jensdtr. f. 1761 
gift med Anders Nilsen Bergseie. På sommertinget i Biri 
14.6.1790 ble dette avkallet tinglyst: "Knut Syversen Klom- 
steneie på sin kone Marit Jensdatters vegne og Anders Nilsen 
på sin kone Kari Jensdatters vegne tilstår at de har oppebåret 
deres "fedres" arvemidler etter skiftebrev på Tosserud(!) 
datert 15.4.1774". Brevet er undertegnet av Anders Nilsen 
Nøsseie, så Anders og Kari var bosatt på en plass under Nøss i 
1790. I 1801 bodde de på Bergseie. Ved å slå opp på den nevnte 
dato i skifteprotokollen fant jeg skifte etter Jens Christensen 
Tofsrud og hans kone Marit Olsdtr. som holdt skifte i live. 
Blant deres 8 barn nevnes Marit 27 år og Kari 10 år. 
Slektstavle: 
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1. Kari Jensdtr. Tofsrud dp. 21.10.1764 
Foreldre: 
2. Jens Christensen Tofsrud f. ca. 1716 d. etter 1789, gift 

15.2.1745 med: 
3. Marit Olsdtr. Tofsrud f. ca. 1726 død 11.4.1783. 
Besteforeldre: 
4. Christen Christoffersen Brateng f. ca. 1661 skifte 

23.2.1718 
5. Marta Bjørnsdtr. Brateng f. ca. 1671 bgr. 6.1.1755 
6. Ole Jensen Tofsrud f. ca. 1699 bgr. 1.1.1743. Gift 1725 

med: 
7. Ingeborg Torsdtr. Tofsrud f. ca. 1707 bgr. 8.11.1733. 
Oldeforeldre: 
8. Christoffer Pedersen Goplen, Torpa f. ca. 1630 

10.  Bjørn Larsen Brateng f. ca. 1609 
12. Jens Eriksen Berg død 1731 
13. Marit Torgersdtr. død 1731 
14. Tor Jensen/Jørgensen Tofsrud f. ca. 1669 bgr. 21.3.1745 
15. Marte Eriksdtr. f. ca. 1669 bgr. 1.9.1737 

Med hilsen Terje Tandsether 

 

277 



 © Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 1992-4 
 

Spørsmål nr. 183 (i hefte nr. 1/1991) 
Dette spørsmålet har jeg svart på i nr. 4/91 s. 346. Jeg har der 
gjengitt et skifte på Skarset i Biri i 1807 og antar at 
søskenflokken var fra Båbergsbakken. Men ved nærmere under- 
søkelse viste det seg at skiftet ikke var fullstendig, det var 
nemlig 3 søsken til i tillegg til de 3 som er nevnt: 

4. Kari Johannesdtr. (død og etterlater seg 3 døtre på Ring- 
saker) 

5. Berte Johannesdtr. enke og legdslem i Biri. 
6. Else Johannesdtr. gift med Johannes Mikkelsen Opsaleie i 

Ringsaker. 
Når en så vet at Johannes Båbergsbakken hadde døtrene Berte 
dp. 1737 og Elsebed dp. 1741, er det ikke tvil om at det er 
samme søskenflokken. Berte var 67 år i 1801 (f. ca. 1737) og 
Else var 38 år (f. ca. 1743). 

Med hilsen Terje Tandsether 
Spørsmål nr. 212 

Det er ikke så mye jeg vet om spm. 212, men ihvertfall litt for 
å kunne starte bakover. Folketellinga 1865 for Land (Torpa) 
forteller følgende om folka på garden Skogstad i Torpa: 

1. Knut Olsen, gbr, sjøleier f. 1827 i Bagn. 
2. Marte Eriksdtr. hans kone, f. 1832 i Land. 
3. Ole Knutsen, deres sønn, f. 1855 i Bagn 
4. Anton Knutsen, deres sønn, f. 1857 i Bagn 
5. Elling Knutsen, deres sønn, f. 1864 i Bagn 
6. Mari Larsdtr., enke, føderåd, f. 1793 i Land. 

Antagelig er nr. 6 mor til nr. 2. Knut og Marte fikk 2 barn til, 
Berte Maria i 1866 og Kristiana i 1868. Elling ble gift med 
Berte Maria Johannesdtr. Hasselknippe f. 1867. Berte Maria 
ble gift med Johannes Olsen Henriksveen f. 1867 i Snertingdal, 
og Kristiana ble gm Ole Kristian Olsen Skundberg f. 1864 i 
Snertingdal. Berte Maria hadde 6 barn og Kristiana hadde 8. 
Begge har etterslekt i Snertingdal i dag. 
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Svar på spørsmål nr. 213 

1. Syver Svendsen Taraldsrud, f. 24.3.1846 i Biri og hvor død 
14.10.1907 av hjerneslag. Han kjøpte vestre Taraldsrud i 
1892, var sersjant og emissær. Gift første gang med Lisa 
Evensdtr. Tømten f. 1837 og gift annen gang med Marie 
Teoline Larsdtr. f. 1868 d. 1952. Barn: Samuel, Lisa, Even 
Sigfrid, Birger, Margit, Signe og Johannes. Etterslekt i Biri, 
blant annet etter Even Svendsen som kom til garden 
Tømten. 

2. Svend Reiersen f. 1798 i Biri, husmann og peismurer, bodde 
mange steder bl.a. i Nordenga under Taraldsrud. Han ble 
gift første gang i 1822 med Marit Kristoffersdtr. Stuveeie, 
f. 1797 d. 1839. Og han ble gift annen gang i 1840 med 
Marte Larsdtr. Heggeeie f. 1810. Barn: 15 stk., 8 med nr. 1 
og 7 med nr. 2. Minst 4 døde som barn, 6 utvandret til 
Amerika og 1 flyttet til Christiania. 

4. Reier Svendsen f. 1758 d. 1839 i Biri. Han nevnes som 
husmann flere steder bl.a. under Hov, antagelig plassen 
Reiersrud, som han muligens har ryddet og bygd. Han ble 
gift med Berte Syversdtr. f. 1764, og de fikk minst 2 barn. 
Berte Syversdtr. er muligens datter av Syver Larsen Helle- 
rudstuen f. rundt 1720, som igjen er sønn av Lars Knutsen 
Moen f. ca. 1681. 

8. Svend Olsen Biuge f. ca. 1727 i Biri, husmann flere steder i 
bygda, ble gift 1755 med Gunild Jensdtr. Minst 9 barn. 

12. Ole Svendsen Biuge, f. ca. 1688 d. 1743, gardbruker i Biuge, 
gift 2 ganger nemlig med Marit og Kari Henriksdtøtre, født 
hhv 1686 og 1707. Minst 8 barn. Eldste sønn Henrik overtok 
garden. Han er en av mine forfedre. 
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32. Svend Arnesen Biuge f. 1651, bonde i Biuge, gift 1. gang 
med Berte Reiersdtr. Galtestad, datter av Reier Tollefsen 
og Bodil Svendsdtr. Galtestad f. rundt 1620. Ble gift 2. 
gang med Una Jensdtr. Minst 7 barn til sammen. 

64. Arne Olufsen Biuge f. ca. 1604. Bonde, gift med Eli 
Svendsdtr. 

128. Oluf Eriksen Biuge d. 1657, bonde. 4 barn. 

Som man ser, noen antagelser. Kontakt meg hvis interesse for 
flere detaljer. 

Med hilsen Bjørn Herberg, Biristrand 
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Nye spørsmål 

Spørsmål nr. 

1) Søren Pedersen Nybråten (4/12 1845-22/8 1930), gift 
med Marit Knutsdatter Bjørnødegård (1843-1924). Dette ekte- 
paret bodde på husmannsplassen "Homleslette" under Bjørn- 
ødegården i Etnedal. I 1901 kjøpte de plassen Brøtin. De hadde 
10 barn hvorav 5 emigrerte til USA. Der kom sønnen 
Per/Peder til å bli senator. Marit var datter av Knut Eriksen 
Bjørnødegård og Olea Aslaksdatter. Men jeg vet ikke noe om 
anene til Søren Pedersen eller Olea Aslaksdatter. Finnes det 
noen som vet? 

2) Ole Nilsen Sørbøensveen f. 1847 gift med Kristiane 
Hansdatter Skredderstuen f. 1855. Dette ekteparet bodde på 
plassen Sørbøensveen, Nordsinni. Jeg har hørt at faren til Ole 
het Nils Jacobshus, men ellers vet jeg ingenting om anene til 
Ole og Kristiana bortsett fra at Ole hadde to søsken: Martin 
Nilsen Limstad og Hele (Husaker). Kristiana hadde også to 
søsken: Johann og Alfred? Skredderstuen. Er det noen som vet 
mer? 
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3) Ole Tostensen f. 1817 gift med Dordi Haakensdatter f. 
1820. Ekteparet bodde på Hansegarn under Hambre i Slidre. I 
folketellingen 1865 står det: 

Ole Tostensen, 49 år, logerende dagarbeider 
Dordi Haakensdatter, 44 år 
Ole Olsen, 14 år 
Haaken Olsen, 6 år. 

De hadde også en datter Marit som var gift med Tollev 
Trondsen, sønn av Trond Bø. Er det noen som vet noe om anene 
til Ole Tostensen? 

4) Ingebjørg Fladager gift med Trond Bø. Ingebjørg var 
søster av billedhugger Ole Henrik Fladager. Ekteparet var mor 
og far til Tollev Trondsen Semelenge som var gift med Marit 
Olsdtr. Hansegard. Trond Bø ble kalt for "Store-Trond" og skal 
komme fra Midtre Bø i Nord Aurdal. Men noe mer om han har 
jeg ikke funnet. Kan noen hjelpe? 

Hilsen: Espen Tjernshaugen 
Nylennavn. 20, 
1458 Fjellstrand 

282 
 



 © Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 1992-4 
  

Spørsmål nr. 

I Land bygdebok under Søndre Halmrast nr. 69 s. 329-339 blir 
det slått fast at garden, hvis skyld fremdeles var 2 huder og 1 
skinn, i 1776 gikk over til Christopher Frantsen som 
opprinnelig var fra Ske der han ble født i 1726. Faren var 
sikkert kaptein i det militære Frants Petersen, som i 1720 
hadde fått et papir fra Peder Madsen Lomsdalen på en plass 
under Ske. Frants Petersen giftet seg samme året med Anne 
Endresdatter. I boka "Slekten Thomle" under oversiktstavle 
over slekten på Brone blir det sagt at datter til Endre Granum 
f. 1661 gift med Anne Larsdatter Skøyen var Anna som i 1720 
giftet seg med Frants Petersen Fall. Mitt spørsmål blir da: 
Hvem er forfedrene til Frants Petersen Fall? 

Min oldefar på morsida Otto Hansen var f. 1840 i Vestre 
Toten? av foreldre Hans Torgersen Storsveen under Hvalby f. 
1805 i S. Halmrast gift 1828 med Maria Tollefsdatter 
Møkkenes f. 1810 på Eina. Hans foreldre var Torger 
Christophersen f. 1754 S. Halmrast gift 1788 med Mari Bjørns- 
datter S. Lomsdalen f. 1764. Foreldrene til Torger var 
Christopher Frantsen f. 1722 S. Halmrast gift med Kristi 
Torgersdatter Berg? f. 1732/35. Christophers foreldre var 
såvidt jeg vet Frants Petersen Fall gift 1719 med Anna 
Endresdatter (Granum?). Kan noen gi flere opplysninger om 
disse slektene? 

Med vennlig hilsen fra Donald A. Quickstad, 
Rt. 4, Box 95A, Milaca, Minnesota 56353, USA. 
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Lagsnytt 

Fra Gjøvik-Toten avdelingen 

Det første møte i høst var på Gjøvik bibliotek torsdag 3. 
september. 26 medlemmer var møtt fram for å høre dagens 
kåsør. Det var Per Braastad som fortalte både grundig og 
inspirerende om de som har bodd på garden Hørstad i Vardal 
gjennom tidene. Lenge hadde denne garden ei matrikkelskyld 
på 6 huder og hørte med blant de største eiendommene i 
Vardal. Her er god jord og god vokster. - En av stamfedrene på 
garden var Søren fra Vilberg nevnt 1557/58 og han hadde to 
sønner, nemlig Clemet og Anders. Denne slekta satt med 
garden til i 1721 da sokneprest Holmboe kjøpte garden. Han 
var en mektig mann i bygda og eide tre kirker i området. Et 
annet viktig årstall i gardens historie er 1744 da Peder Olsen 
Hage kjøpte Hørstad. 1861 overtok lensmann og fabrikkeier 
Ole Mustad garden, og dennes sønn, Halfdan Mustad, byttet 
gard i 1874 med Ole Olsen Solbjør, men beholdt skogen. I dag 
brukes Hørstad sammen med Øvre Bråstad og nåværende eier 
kan føre sine aner tilbake til Søren fra 1557/58. Ja, Per 
Braastad har et vell av kunnskaper å øse av og en blir stadig 
imponert over det han vet og den måten han framfører det på. 
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Så var det møte på Gjøvik bibliotek torsdag 1. oktober. Denne 
dagen møtte 28 personer for å høre Astri Rønning kåsere om 
Gjøvik gård og de som har bodd der. Gjøvik gård ble i 1804 
kjøpt av glassverkseier Caspar Kauffeldt. Han oppførte hoved- 
bygningen og anla park. Hans sønn Wexel Hansen Kauffeldt ble 
neste eier av garden. Han arbeidet for at Gjøvik skulle få 
bystatus og under forutsetning av dette testamenterte han hele 
sin formue til Gjøvik og Vardal kommuner. Fra 1. januar 1861 
ble Gjøvik kjøpstad. 

Samme året ble garden kjøpt av John Mjøsen i Oppdal til 
sin datter Augusta og svigersønn agronom Niels Hansen. Hun 
hadde i sin ungdom vært hemmelig forlovet med Bjørnstjerne 
Bjørnson, men forholdet ble forpurret av Augustas mor, som 
forøvrig var Bjørnstjernes kusine. 

Niels Hansen og Augusta fikk sju barn, som alle tok navnet 
Mjøen. De var alle kunstnerisk anlagt og Gjøvik gård var i 
deres tid et kulturelt sentrum hvor spesielt musikken sto i 
fokus. 

I 1894 overtok nest yngste sønn, Alf Mjøen (1869-1956), 
gården. Han var generalkrigskommisær, ordfører og stortings- 
mann og hadde i tillegg en mengde andre verv. I hans tid var 
det stor virksomhet på gården. Mølle, sagbruk og trevare- 
fabrikk sysselsatte mange og var viktige arbeidsplasser. I 1952 
testamenterte han Gjøvik gård til Gjøvik kommune under 
forutsetning av at det skulle dannes et kultursentrum der. 

Astri Rønning var fabelaktig til å levendegjøre miljøet og 
personene på Gjøvik gård. Med sitt kjennskap til stedet og 
familien der fra barnsben av hadde hun et vell av detaljkunn- 
skaper å ta av. Det var en opplevelse å høre på henne. 

Siste møte i 1992 er den 3. desember med kåseri av Bjørn 
Bakke om hvordan en kan finne fram til slekt i USA. Dette 
møtet er også lokallagets årsmøte og begynner kl. 1830. Første 
møte i 1993 blir den 7. januar kl. 18.30 med kåseri av Fredrik 
Dyhren. 

P. P. 
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Valdres Slektshistorielag 

Styret i laget er i inneværende år: 
Formann Eli Staxrud Brenna, 2960 Røn 
Sekretær Eli Sælid, 2960 Røn 
Kasserer Harald Rolandsgård, 2940 Heggenes 
Styremedlem Andris Bakken, 2900 Fagernes 
Styremedlem Trygve Kampen, 2945 Skrautvål. 

Vi har møter hver siste mandag i mnd. vår og høst. Møtene 
holdes på Studiesentret på Valdres Folkemuseum på Fagernes. 
Vi er en rolig gjeng og har ikke så mange aktiviteter. Alle 
driver med sitt, det blir småprat og kaffekos. Vi tar kr. 10,- for 
kaffe og kaker. Studiesentret er åpent hver mandag kveld, vår 
og høst, for alle som vil studere enten slektshistorie eller 
annet som bøkene i sentret kan gi opplysninger om. 

Det som er veldig viktig for oss, er at minst én av staben 
er tilstede og kan hjelpe og rettlede oss. Studiesentret er viet 
minnet om Knut Hermundstad, en stor lokal folkeminne- 
gransker, lærer og forfatter. Studiesentret er en del av 
Opplandsarkivet og det finnes mange godbiter i arkivene. 

Lokalavisen vår, Valdres, har gitt alle sine årganger på 
mikrofilm. I studiesentret har vi 3 leseapparater, av litt 
forskjellig kvalitet og brukbarhet. Laget har kjøpt inn mikro- 
filmer av alle de gamle kirkebøkene fra Valdres. 

Valdres Slektshistorielag er veldig heldig som er knyttet til 
museet og studiesentret og kan nyte godt av ekspertisen der. 
Vi er stadig på jakt etter gode kåsører som kan gi oss impulser. 
Denne høsten fikk vi på vårt første medlemsmøte den 28. sept. 
innføring i bruk av dataregistrert slektsmateriale. Det var 
bygdebokskriverne for Nord-Aurdal som sto for dette. Møtet 
nr. 2 skulle ha vært på mandag den 26. oktober, men ble 
isteden på tirsdag den 27. okt. Da hjalp Harald Hvattum oss 
med å tyde gamle dokument. Vi har i år 27 registrerte 
medlemmer, av dem er det 4 som ennå ikke har betalt 
kontingenten. 

Med hilsen, for Valdres-avdelingen. 
Eli Staxrud Brenna 
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Invitasjon til slektsforskerseminar 

Seminaret blir støttet av The Norwegian Genealogy Group of 
The Minnesota Genealogical Society. 

Seminaret vil ta for seg disse emnene: 

Informasjon om eksisterende amerikanske kilder 
om tilgjengelig referansemateriale 
om hvordan en skal gå fram under leting i amerikanske kilder 
hjelp til å lokalisere norsk-amerikanere i Minnesota og der 
omkring. 

Seminaret varer i seks dager fra 14. til 20. juli 1993. 

Det blir holdt i Northfield og St. Paul i Minnesota. 

For dobbeltrom betales 575$ og for enkeltrom 610$ 
Det er bare plass til 15 deltakere på seminaret. 
Ønskes nærmere opplysninger da skriv til: 

NORWEGIAN GENEALOGY 
GROUP 
4468 Arden View Court 
Arden Hills, MN 55112-1945. 

Årsmøtet 1993 

Årsmøtet i Vestoppland Slektshistorielag vil bli avholdt søndag 
21. februar 1993 kl. 13.00 i Vollumfjøset, Toten økomuseum. 
Endelig innkalling med dagsorden, beretning og regnskap, samt 
eventuelle forslag, vil bli utsendt i god tid før møtet. 
Forslag til vedtektsendringer må meldes styret, v/formannen, 
skriftlig, innen 1. januar 1993. 
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Innholdsregister 1992 

Forfatternavn er under- 
streket. Tallene viser 
til der artikkelen begynner. 
Dobbelt mellomrom 
viser at ny bokstav 
tar til. 

Amundgård, Arne: 
Ersrud i VT: 220. 

- Flaterudhagen, Kolbu: 
140 
Om Flaterud i Kolbu: 
108 

- Om Frogarden, VT: 
68 

- Om Gjestrum på 
Toten: 257 
Osvolden, ØT: 73 

Asak, Per Otto: 
Litt om kildene 
til slektene von 
Hadelen/Brockenhus: 
26 

Bielke, Bernt G: 
- Slekten til Gudbrand 

Kristiansen Skogstad 
i Nordre Land: 179 

- Slekten til Marie 
Hansdtr. Nybakke 
i N. Land: 32, 134 

Bokanmeldelse: 132 
Brockenhus: 26 

Dalby, Per: 
- G. W. C. Young, 

O. B. E. og kongerekker: 
268 
Mer om Frantzer 
i Jevnaker: 66 

Desserud, Per Jacob: 
- Slekten til klokker 

Anders Larsen Ulven 
og klokker Halvor 
Andersen Ulven 
i Lunner: 5. 

Dyhren, Fredrik: 
- Nordberg, et tillegg: 

64 
- "Slektskapene" på 

Setton i Land: 589 

Ersrud, VT: 220 

Flaterud, Kolbu: 108 
Flaterudhagen, Kolbu: 
140 
Frogarden, VT: 68 
Gihle, Pål: 

Hallingstad, ØT: 
185 

- Skaugerud, VT: 41 
Gjestrum, Toten: 257 
Gyland, Alf: 

Mikkel Mustad i 
Vardal og hans etter- 
slekt: 18, 88, 209 

von Hadelen: 26 
Hallingstad, ØT: 185 
Halmrast, Johan: 118 
Hetschel, Hans: 264 
Høllen, Reidun: 

Mer dansk blod i 
Aurdal. 38 
Hådem, Jon Lage: 

Mer om ei Valdres- 
slekt: 229. 

Innholdsregister: 288 
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Jaatun, Jan Eilert: 
- Om Flaterud/Kolbu: 

103 
Slektene på Unset 
i Redalen før 1750: 
169 

Kongerekker: 268 
Gjerdbakken Kultom, 
Marianne: 
- Ei Valdres-slekt: 

124 
Lagsnytt: 80, 161, 240, 

284 
Larsen, Rolf Gilbert: 
- Wentzel: 189 
Lelek, Michaela M.: 

Meir om ei Valdresslekt: 
269 
Mer om Frantzer 

i Jevnaker: 226 
Lie, Birger A.: 

Johan Halmrast 
80 års-minne: 118 

Mustad, Mikkel: 18, 
88, 209 

Nordberg: 64 
Nordraak, Terje: 

Perstuen under Fall 
øvre i S. Land. 99 

Nybakke, Marie Hansdtr. 
32, 134 

Næss, Hans M: 
Vøien øvre. Gran 
på Hadeland: 249. 

Odelslisten i Slidre 
1624: 44 

Osvolden, ØT: 73 

Perstuen, S. Land: 99 
Prestesæter, Pål: 

Noen gamle historier: 
216 

Setton i Land: 58 
Skaugerud i VT: 41, 

117 
Skifter, Toten, Vardal 

og Biri, 1657- : 192. 
Skogstad, Gudbrand 

Kristiansen: 179 
Spørsmål og svar: 75, 

145, 149, 234, 272, 281 

Ulven, Anders Larsen: 
5 

Ulven, Halvor Andersen: 
5 

Unset i Redalen: 169 

Vøien, Øvre, Gran, Hadeland: 
249. 

Wentzel: 189 
Young, G. W. C.: 268 
Ødegaard, Svein-Erik: 

Hans Hetschel - 
stiger, gjestgiver 
og gbr. :264. 

Årsmelding: 155 
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Resten av papirheftet, som inneholder et hefte 
av  tidsskriftet «Gudbrand», er utelatt. 
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